· Tunnel d’incertitude 

· Le tunnel d’incertitude est le diagramme permettant la détermination de l’erreur maximale tolérée sur la charge à peser.

· Pour chaque balance, d’une classe d’exactitude donnée, on associe un tunnel de précision.

· Pour chaque charge reconvertie en un nombre d’échelons, on fait correspondre une EMT lue directement dans le tunnel.
Les erreurs maximales tolérées lors de réception (vérification primitive), exprimées en échelon en fonction des portées maximales exprimées aussi en nombre d’échelon, sont données par la figure 
Figure 1 : Schéma des erreurs maximales tolérées
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Remarque : Les erreurs maximales tolérées lors des étalonnages périodiques sont le double des erreurs maximales tolérées à la réception de l’instrument de pesage.
n = Max /e

· Classe de précision d’une balance

Les balances sont classées en quatre classes de précision:
· Précision spéciale: I,
· Précision fine: II, 
· Précision moyenne: III,  
· Précision ordinaire: IV. 

Tableau 1 : Classification des instruments de pesage.

	Classe de précision
	Echelon de vérification (e)
	Nombre d’échelon de vérification

n= Max/e
	Portée minimale Min 

(Limite inférieure)

	
	
	minimum
	maximum
	

	Spéciale         I
	0,001 g ( e
	50 000
	-
	100 e

	Fine               II
	0,001 g ( e ( 0,005 g

0,1 g ( e
	100

5 000
	100 000

100 000
	20 e

50 e

	Moyenne       III
	0,1 g ( e ( 2 g

5 g ( e
	100

500
	10 000

10 000
	20 e

20 e

	Ordinaire       IIII
	5 g ( e
	100
	1 000
	10 e
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